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Protokół nr LI/2014 
Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 30 czerwca 2014 roku 
 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 

Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 30 czerwca  2014 roku w sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

udział wzięło 17 radnych. 

Do porządku obrad przewodnicząca wprowadziła zmianę dotyczącą podjęcia uchwały, 

a mianowicie: zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej StraŜy 

Rybackiej. Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek wraz z wniesioną zmianą. 
 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr LI/2014. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr LI/2014. 

   

3. Przyjęcie porządku obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XLIX i protokołu L z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – Ocena 

Stanu Sanitarno Higienicznego Powiatu Sztumskiego za 2013 rok – referuje Inspektor 

Sanitarny Andrzej Bielawski. 

8. Informacja z działalności i realizacji budŜetu Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie 

za 2013 rok – referuje Kierownik ZAZ Anna Serocka. 

9. Informacja z dokonanych inwestycji i remontów dróg w Powicie Sztumskim za 2013 rok – 

referuje Naczelnik Wydziału Maciej Derbich. 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014-2021- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 

b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej StraŜy Rybackiej – 

referuje Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           

14. Zakończenie obrad. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego wraz z wniesioną zmianą radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr LI/2014. 
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Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XLIX i protokołu nr L z sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego 
 

Do protokołów radni uwag nie wnieśli.  

Protokół nr XLIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 16 głosami przy 

jednym glosie „wstrzymującym się”. 

Protokół nr L sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 16 głosami przy jednym 

glosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 
 

Przed złoŜeniem informacji Starosta Wojciech Cymerys pogratulował Dyrektor PPP Annie 

Poleszak za ukończenie I edycji pilotaŜowego programu Pomorskiej Akademii Liderów 

Edukacji 2020. Ukończenie edycji pozwoli Pani Poleszak na wspieranie pracy nauczycieli w 

procesie podwyŜszenia jakości edukacji. Starosta Ŝyczył Pani Poleszak dalszych sukcesów 

zawodowych. 

Następnie, Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i 

innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o 

odbytych uroczystościach w czerwcu br.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr LI/2014. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych 
 

Radna Beata Śrutkowska poinformowała radnych o spotkaniu, jakie organizują 
przedstawiciele związków zawodowych pielęgniarek z zarządem i z zaproszonymi przez 

związki gośćmi. Spotkanie zaplanowano na 1 lipca na godzę 15.30 w Sali Starostwa 

Powiatowego w Sztumie. 

 

Radna Irena Szmiłyk odniosła się do wyceny nieruchomości w Uśnicach, którą Powiat 

wyznaczył do sprzedaŜy.  W związku z tym, Ŝe wyceny dokonano w 2010 roku radna 

zapytała, czy nie naleŜałoby dokonać nowej wyceny nieruchomości. 

Radna poprosiła takŜe o szczegóły ze spotkania z Zarządem Szpitali Polskich, jak równieŜ o 

informację na temat dokonanego przeglądu w Domach dla Dzieci w Dzierzgoniu i w 

Szropach. Radna poprosiła teŜ o informację w sprawie spotkania z kuratorem oświatowym. 

 

Radny Piotr Stec- czy są znane wyniki matur szkół podległych Powiatowi i jak  na dzień 
dzisiejszy wygląda nabór do naszych szkół? 

 

Radna ElŜbieta Domańska –poinformowała, Ŝe była na sesji Rady Gminy w Dzierzgoniu, na 

której poproszono ją o przypomnienie Zarządowi o obiecanej naprawie drogi na odcinku 

Lubochowo – Najatki. Z tego co mówiono na sesji wynika, Ŝe wyłoŜono na tej drodze jedną 
wywrotkę kruszywa, co i tak nie poprawiło sytuacji na drodze. Poprosiła o przyjrzenie się tej 

sprawie. Radna nawiązała teŜ do remontu mostu w Dzierzgoniu. W związku z jego remontem 

wyznaczono objazd drogą na Kuksy. Radna zastanawiała się, czy przy wyznaczaniu objazdu 

zostało wszystko dokładnie przeanalizowane,  zwłaszcza, Ŝe tą drogą poruszają się równieŜ 
samochody cięŜarowe o duŜym tonaŜu. Przypomniała, Ŝe przy remoncie drogi w ramach tzw. 

„schetynówek” okazało się, Ŝe podłoŜe tej drogi nie było utwardzone. Poinformowała, Ŝe przy 

wymijaniu się dwóch samochodów cięŜarowych doszło juŜ do zarwania pobocza drogi. A 
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zatem skierowanie samochodów cięŜarowych tą drogą uwaŜała za nieprzemyślaną decyzję. 
Zwróciła uwagę na wzmoŜenie się na drodze podczas wakacji pieszego ruchu, 

spowodowanego kierowaniem się okolicznych mieszkańców na jezioro w Kuksach. Radna 

zaapelowała o zadbanie bezpieczeństwa tychŜe pieszych i o dopilnowanie, aby nie doszło do 

zniszczenia drogi. Radna zasugerowała skoszenie trawy na poboczach drogi i wycięcie 

krzewów, które powodują słabą widoczność, szczególnie na zakrętach drogi. 

Radna poprosiła takŜe o informację na temat płatności czynszu dzierŜawnego za szpital -jak 

się przedstawia ich regulowanie na dzień dzisiejszy? Poprosiła równieŜ o informację na temat 

pracowniczych świadczeń z zfss. Czy świadczenia zostały juŜ wypłacone pracownikom 

szpitala?  

Przypomniała tez o przekazywanie Komisji ds. Społecznych materiałów dotyczących spraw 

szpitala. Ponowiła prośbę o ich przekazywaniu. 

 

Radny Ryszard Mojecki poprosił Wicestarostę o wystąpienie do Wojewody z pismem w 

sprawie  drogi wojewódzkiej na trasie Gorki-Stary Targ. Powiedział, Ŝe stan techniczny drogi 

jest w opłakanym stanie. Na stan drogi radny zwrócił uwagę radnemu sejmiku Województwa 

Pomorskiego Leszkowi Sarnowskiemu i poprosił aby w interpelacjach poruszył tę sprawę. 
UwaŜał, Ŝe jest to lekcewaŜący stosunek właściciela drogi do uŜytkowników drogi. 

 

Radny Mariusz śółtowski poprosił o podanie wielkości powierzchni przeznaczonych do 

sprzedaŜy działek w Uśnicach? 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego – 

Ocena Stanu Sanitarno Higienicznego Powiatu Sztumskiego za 2013 rok 
 

W zastępstwie Inspektora Sanitarnego PSSE, młodszy asystent w Malborku Marzena Dering 

przedstawiła i omówiła sprawozdanie w przedmiotowej sprawie. 

Sprawozdanie przedstawiono na posiedzeniu Komisji ds., Społecznych i Komisji ds., 

BudŜetu. 

 

Do przedstawionej  informacji radni pytań ani  uwag nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr LI/2014. 

 

Ad.8 Informacja z działalności i realizacji budŜetu Zakładu Aktywności Zawodowej w 

Sztumie za 2013 rok 

 

W zastępstwie Kierownika ZAZ w Sztumie pracownik wydziału kadr Anna Cielas 

przedstawiła i omówiła informację w przedmiotowej sprawie. 
 

Do przedstawionej informacji radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr LI/2014. 

 

Ad.9 Informacja z dokonanych inwestycji i remontów dróg w Powiecie Sztumskim za 

2013 rok 
 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił informację z dokonanych inwestycji i 

remontów dróg w Powiecie Sztumskim za 2013 rok. Informacja była przedstawiona na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 
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Do przedstawionej informacji radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr LI/2014. 

 

Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2014-2021 

 
Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej uchwały. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Radni uwag do projektu nie wnieśli  
 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LI/326/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego 

na lata 2014-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr LI/2014. 

 

b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok 

 
Skarbnik Powiatu poinformowała , Ŝe w związku z dokonanymi zmianami budŜetowymi 

przez  Zarząd Powiatu w podjętej uchwale w dniu 26.06.2014 roku, nastąpiły zmiany w par.1 

ust.2, a mianowicie: zmienił się plan wydatków bieŜących i majątkowych. Po zmianie 

wydatki bieŜące wynoszą 39.170.824 złotych natomiast wydatki majątkowe - 8.651.003 złote. 
Następnie Skarbnik przedstawiła  projekt z wniesionymi zmianami w uchwale. Dodała, Ŝe 

projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę  
Nr LI/327/2014 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr LI/2014. 

 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej StraŜy 

Rybackiej 
 

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Społecznych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr LI/328/2014 w 

sprawie- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu Społecznej StraŜy Rybackiej 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr LI/2014. 

 

Ad.11  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
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Starosta Wojciech Cymerys odczytał pismo z jakim skierowały się do Starosty związki 

zawodowe działające przy szpitalu w Sztumie. Pismo dotyczyło zorganizowania przez 

związki spotkania z zarządem i przewodniczącą  komisji ds. społecznych oraz zaproszonymi 

gośćmi. 

 

W sprawie wyceny nieruchomości w Uśnicach odpowiedzi udzielił Starosta. Starosta 

przypomniał, Ŝe nieruchomość składa się z dwóch działek i połoŜona jest w Uśnicach. W 

związku z zamiarem sprzedaŜy działek  dokonano w 2010 roku wyceny nieruchomości. Do 

sprzedaŜy jednak nie doszło. W tym roku złoŜono akces kupna nieruchomości, wiec 

przystąpiono do jej aktualnej wyceny. Aktualną wartość nieruchomości wyszacowano na 

kwotę 58.281 złotych ,czyli na kwotę niŜszą jak była w roku 2010. Z uwagi na fakt, Ŝe 

wartość działek wyceniono na kwotę niŜszą od kwoty wyceny pierwotnej, Zarząd  podjął na 

posiedzeniu decyzję o wystawieniu w przetargu nieograniczonym ceny pierwotnej, czyli ceny 

wyŜszej jako cenę wywoławczą. Dodał, Ŝe wartość działek uległa zmianie po 

zakwalifikowaniu jednej z nich do kategorii gruntów rolnych a nie budowlanych. Jeśli chodzi 

o spotkanie z zarządem Szpitali Polskich, to dotyczyło ono spraw bieŜących szpitala i 

realizacji postanowień zawartych w umowie dzierŜawy, a takŜe zabezpieczenia w postaci 

gwarancji bankowych. Co do płatności za dzierŜawę szpitala, to w płatności występuje 3 

miesięczne opóźnienie.  Zaległe świadczenia z zakładowego funduszu socjalnego zostały 

pracownikom wypłacone. 

 

Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski udzielił odpowiedzi w sprawie przeglądu w 

domach dla dzieci w Szropach i w Dzierzgoniu. Poinformował, Ŝe przeglądu dokonano w 

dniu 3.06 br. przy udziale Prezesa Bona Fide oraz wykonawcy domów dla dzieci. Przegląd 

był przeprowadzony po raz ostatni w ramach umowy gwarancyjnej. Wszelkie wynikłe usterki 

będą usunięte do połowy lipca 2014 roku na koszt wykonawcy. 

 

W sprawie spotkania z kuratorem oświaty Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe spotkanie 

dotyczyło min. przebiegu współpracy organu prowadzącego jednostki powiatowej z 

dyrektorami szkół, ale równieŜ oceny szkół pod względem dydaktycznym. 

Co do wyników egzaminów maturalnych, to wstępne wyniki matur nie są budujące. 

Zdawalność egzaminów w powiecie sztumskim wyniosła zaledwie 52% i jest to najniŜszy 

wynik w województwie pomorskim. Ostateczne wyniki zdawalności będą znane po 

egzaminach poprawkowych w sierpniu tego roku. 

Jeśli chodzi o nabór do szkół podległych powiatowi, to od ostatniego posiedzenia komisji 

edukacji nic się w naborze nie zmieniło. Pełną informację o naborze będzie moŜna przekazać 
po wakacjach. 

 

Odpowiedzi w sprawie drogi Lubochowo- Najatki udzielił Naczelnik Wydziału AB Maciej 

Derbich. Poinformował, Ŝe do naprawy ubytków na tej drodze wykorzystano materiał, który 

Powiat pozyskał za darmo. A pozyskał go spod budowy drogi w Kalwie. Przypomniał, Ŝe w 

Kalwie realizowana jest inwestycja związana z budową wiaduktu. Zdaniem Naczelnika stan 

techniczny drogi poprawił się, ale nie jest to jeszcze koniec dalszych działań na drodze. 

Zakończenie robót na tej drodze planuje się wykonać do połowy lipca br. 

Co do wyznaczonego w Dzierzgoniu objazdu związanego z remontem mostu, Naczelnik 

wyjaśnił, Ŝe projekt zmiany organizacji ruchu był konsultowany z pracownikami Gminy 

Dzierzgoń i sekcją ruchu drogowego Policji w Sztumie. Przedstawione w tamtym czasie 

rozwiązanie , czyli w marcu br., wydawało się najbardziej alternatywną formą dokonania 

objazdu. Na dzień dzisiejszy znane są juŜ zniszczenia pobocza drogi. Sprawca zniszczenia 

jest znany i podjęto juŜ w stosunku do niego działania. Pobocze zostanie naprawione, ale 
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problem poruszania się samochodów z tonaŜem powyŜej niŜ nakazuje ograniczenie dalej 

pozostanie. Są sugestie o zmniejszenie ograniczenia tonaŜowego do 20 ton. 

Przewodnicząca Rady uwaŜała, Ŝe uŜytkownicy drogi powinni jedynie przestrzegać oznaczeń 
umieszczonych na drodze, które wyraźnie wskazują o ograniczeniu tonaŜu do 30 ton. 

Wiadomo jest, Ŝe drogą poruszają się samochody o duŜo wyŜszym tonaŜu. Dodała, Ŝe 

problem pogłębi się jeszcze bardziej, gdy rozpocznie się okres Ŝniw, podczas których będzie 

następowało zwoŜenie plonów rolnych z pól. Przypomniała, Ŝe  cały sprzęt rolniczy poruszał 

się drogami Dzierzgonia. Ze względu jednak na trwające prace na drogach w ramach tzw. 

„schetynówek” innego wyboru objazdu jaki jest teraz, nie ma. 

Starosta przekazał informację, iŜ Zarząd Dróg Wojewódzkich zwrócił uwagę na fakt, Ŝe z 

wyremontowanych dróg społeczeństwo wyraŜa zadowolenie, ale z wynikających problemów 

związanych w robotami na drogach juŜ mniej jest zadowolone. Problem jednak będzie 

rozwaŜany i z pewnością wybierze się optymalne rozwiązanie.  

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz odniósł się do zapytania związanego z drogą Gorki –Stary 

Targ. Przypomniał. Ŝe w 2013 roku wystosował w sprawie drogi do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich pismo, w którym wskazał jej stan techniczny. W odpowiedzi na pismo 

otrzymał informację, Ŝe droga ta nie jest przewidziana w programie przebudowy dróg 

wojewódzkich. Wicestarosta, dodał, ze ponowi w tej sprawie pismo. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe łączna powierzchnia przeznaczonych  do 

sprzedaŜy działek w Uśnicach stanowi 82 ary. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 25 Wnioski i oświadczenia 
 

Wniosków ani oświadczeń radni nie wnieśli. 
 

Ad.26 Sprawy róŜne 
 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe jeŜeli nic się nie wydarzy, co będzie wymagało 

zwołania nadzwyczajnej sesji, to obrady następnej sesji odbędą się pod koniec sierpnia 2014 

roku.  

 

Ad.27 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady LI Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.16
20

. 

 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 
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   Jolanta Szewczun 
 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr LI/2014: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 

 


